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• Una aproximación a la Gramática de Nebrija. 
José Andrés Anguita Peragón (ed.)
• El miedo a la libertad. Ensayos sobre Libera-
lismo y Nacionalismo. Manuel Moreno 
Alonso.
• Las “cosas de España”en Inglaterra. Un país 
ante la mirada del otro. Manuel Moreno 
Alonso.
• Anónimo gris. Josu Gómez Barrutia.
• Examen de los delitos de infidelidad a la 
patria. Félix José Reinoso. Manuel Moreno 
Alonso (ed.)
• Los Solesio. Historia de una familia andalu-
za, 1780-1901. Manuel Moreno Alonso
• Cartas a Lord Holland, sobre los sucesos 
políticos de España en la segunda época consti-
tucional. Manuel José Quintana (ed. de 
Manuel Moreno Alonso)
• La rebelión de las provincias en España. Los 
grandes días de la Junta Suprema de Sevilla, 
1808-1810. Francisco de Saavedra (ed. de 
Manuel Moreno Alonso)
• El deseo y la libertad. Notas para una Onto-
logía Científica. Ernesto Feria Jaldón.
• La Constitución de Cádiz. Una mirada 
crítica. Manuel Moreno Alonso
• La práctica del Cura Sui. Una askesis filosó-
fica. Nacho Bañeras Capell
• Crónica Popular del Doce. María Jesús Ruiz 
(Coord.)
• Memorias de un cura liberal exaltado (1800-
1889). Antonio Mª García Blanco. Manuel 
Moreno Alonso (Ed.)

Las Memorias de un cura liberal exaltado de Antonio María García Blanco 
constituyen una obra excepcional tanto por su rareza como por su 
interés como fuente de primera mano para el conocimiento de casi 
toda la centuria decimonónica. Su larga vida e ingente obra hacen de él 
una “rara avis” en el panorama de la intelectualidad española del siglo 
XIX. Humanista por encima de cualquier otra consideración, practicó 
sus ideas y dio ejemplo de ellas como párroco rural, en medio de las 
gentes sencillas del pueblo, como diputado en las Cortes, como profe-
sor eminente en las polémicas universitarias de su tiempo, y como 
educador infatigable y auténtico. Con dificultad podrá encontrarse un 
testimonio autobiográfico comparable por su originalidad y criticismo 
político, religioso y social, en el que el autor hace de historiador, de 
novelista, de político y de profeta al ocuparse de lo que ha visto pasar 
en el siglo XIX: los gobiernos, los reyes, los ministros del altar y del 
trono, los pobres, los ricos, los caciques, las mujeres, los estultos, los 
ladrones…

Su autor, nacido en Osuna (Sevilla) en 1800, ha caído en el olvido a 
pesar de la relevancia que adquirió en su tiempo, después de su paso 
por la política como diputado exaltado en las Cortes de Mendizábal, 
como prestigioso catedrático de la Universidad de Madrid y hombre 
próximo a los políticos e intelectuales progresistas de la época, que no 
en vano fue maestro reconocido de los presidentes de la Primera Repú-
blica, Salmerón y Castelar (una época todavía aquélla en que “los 
gobernadores, como dijo Don Quijote a Sancho, han de saber por lo 
menos gramática”). Su militancia política y social extrema “de buena 
ley” la simultaneó con el ejercicio inicial del sacerdocio en la Andalucía 
rural (Sierra de Aracena y campiña sevillana), la magistralía en la cate-
dral hispalense así como, con posterioridad, la política, la participación 
en el Ateneo madrileño  y la enseñanza del hebreo en la Universidad 
Central de la que fue decano durante el Sexenio revolucionario (1868-
1874).
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Manuel MORENO ALONSO es catedrático de 
Historia Contemporánea en la Universidad de 
Sevilla. Dedicado fundamentalmente al estu-
dio del siglo XIX, se ha interesado en especial 
por la crisis del Antiguo Régimen, la Guerra 
de la Independencia  y los orígenes del libera-
lismo en España. Biógrafo de Napoleón y de 
José Bonaparte,  es autor entre otros libros de 
La generación española de 1808 (Alianza Edito-
rial, 1989) Sevilla napoleónica (última edición en 
Universidad de Sevilla, 2011), La forja del libera-
lismo en España. Los amigos españoles de Lord 
Holland (Madrid, Congreso de los Diputados, 
1997),  El nacimiento de una nación. Sevilla 1808-
1810. La capital de una nación en guerra (Madrid, 
Cátedra, Historia Serie Mayor, 2010) o Proceso 
en Cádiz a la Junta Central (1810-1812). Un 
ensayo sobre el derrumbamiento del poder en la 
guerra de la Independencia (Madrid, Sílex, 2012).
 
En Alfar, aparte de algunos títulos como Catá-
logo de manuscritos históricos andaluces en el 
Museo Británico (1983), Blanco White. La obsesión 
de España (1998) o El miedo a la libertad en 
España. Ensayos sobre Liberalismo y Nacionalismo 
(2006) se ha ocupado de la edición de varias 
obras de José María Blanco White (Diálogos 
argelinos, y Bosquejo del comercio de esclavos),  
Félix José Reinoso (Examen de los delitos de 
infidelidad a la Patria) y Quintana (Cartas a Lord 
Holland sobre el segundo período constitucional). 
Su último libro lo ha dedicado al Clero afrance-
sado en España. Los obispos, curas y frailes de José 
Bonaparte (Madrid, Biblioteca Nueva, 2014).
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